

# 习近平对推进中央和国家机关党的政治建设作出重要指示强调 带头维护党中央权威和集中统一领导 建设让党中央放心让人民群众满意的模范机关

新华社北京7月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对中央和国家机关推进党的政治建设作出重要指示强调,中央和国家机关首先是政治机关,必须旗帜鲜明讲政治,坚定不移加强党的全面领导,坚持不懈推进党的政治建设。希望中央和国家机关各级党组织和广大党员干部牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,带头维护党中央权威和集中统一领导,在深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想上作表率,在始终同党中央保持高度一致上作表率,在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。

习近平要求,中央和国家机关工委要强化统一领导中央和国家机关党的工作的政治担当,指导督促部委党组(党委)认真履行机关党建主体责任,以党的政治建设为统领,形成强大合力,推动全面从严治党各项举措落地见效,开创中央和国家机关党的建设和各项事业新局面。

中央和国家机关党的政治建设推进会12日在京召开。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央和国家机关工委书记丁薛祥在会上传达习近平总书记重要指示并讲话。

会议强调,中央和国家机关各单位要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,牢固树立“四个意

识”,带头坚决维护习近平总书记的核心地位、坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚持正确政治方向,严守党的政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,不折不扣贯彻落实党中央决策部署,做好“三个表率”,建设“模范机关”。要彰显政治统领,坚持问题导向,融入业务工作,健全制度机制,严格责任落实,把中央和国家机关党的政治建设抓细抓实抓出成效。会议还对做好党和国家机构改革期间思想政治工作等作出安排部署。

会上,8个部委党组(党委)负责同志作了交流发言,12个单位进行书面交流。中央和国家机关各单位机关党委书记、常务(专职)副书记和机关纪委书记参加会议。



## 近4小时 俄飞船创太空“快递”纪录

俄罗斯“进步 MS-09”号货运飞船10日上午把一批新鲜补给运送至国际空间站,从启程到抵达,全程耗时不到4小时,创太空“物流”速度新纪录。

无人驾驶飞船“进步 MS-09”号当地时间10日凌晨3时51分从哈萨克斯坦境内俄方租用的拜科努尔航天发射场准时升空,运载总重近3吨的食物、燃料等补给品,飞向国际空间站。

这是“进步 MS-09”号首次采用“超快”模式飞行。先前,同一航程耗时最短5小时39分钟,最长两天时间。俄国家航天公司说,大幅提速得益于新型“联盟”号助推火箭,以更高精度把飞船送入轨道。

(据新华网)

## 2年内 星巴克告别塑料吸管

美国星巴克公司近日宣布,旗下所有咖啡连锁店将在两年内告别塑料吸管,以减少污染。

星巴克总部所在的华盛顿州西雅图市7月1日起禁止餐饮店提供塑料吸管,每违规一次罚款250美元。禁令实施一周后,星巴克公司9日说,2020年将实现旗下所有门店使用可降解材料所制吸管,如纸质吸管,或者使用无需吸管的特殊杯盖。

塑料吸管细小,流入海洋后易被海洋生物误食,危及健康。2015年,救援人员从一只海龟鼻腔中拔出一根吸管,视频在全球广泛传播,引发人们思考。

(据新华网)

## 600万年前 最古老的侏儒露脊鲸化石被确认

澳大利亚古生物学家11日确认,60多年前发现的一块罕见鲸化石属于一头600万年前的侏儒露脊鲸,这是目前已知的最古老的侏儒露脊鲸化石。

据澳大利亚广播公司11日报道,这是一块侏儒露脊鲸耳骨化石,看起来像一块普通石头,大小相当于一枚银杏果,于60多年前在澳大利亚维多利亚州博马里斯海湾滩上被发现,后一直收藏在维多利亚博物馆内。最近,澳大利亚古生物学家埃里克·菲茨杰拉德博士仔细研究化石后发现,这是一块600万年前侏儒露脊鲸的耳骨化石。

侏儒露脊鲸目前仍然生活在南半球海域,喜欢隐蔽,难以被发现,是须鲸家族中体型最小的一种。

(据新华网)



## 爱心积分 累积爱心

7月12日,青岛市首批志愿服务爱心积分启用,今后志愿者参与社区活动后将以不同分值方式累计到“志愿爱心积分卡”上,分值可兑换相应奖品或在指定商店刷卡购物、购借图书等。据介绍,志愿服务积分兑换制度能适当体现爱心价值,调动志愿服务的积极性,鼓励更多市民参与到爱心服务中来。

新华社记者  
李紫恒 摄

## 赵贤军:守护烈士英灵 49 载

赵贤军,男,1946年3月出生,安徽省泗县大杨乡杨集村人,一级伤残军人。他从1969年开始,49年如一日,义务看守着一片葬有387名烈士的陵园。49年里,他费尽周折和艰辛,为烈士们立下了墓碑,又在陵园里种下了3000多棵树木。他用满腔的热情与执着,无怨无悔地守卫着387名烈士的英灵。2018年4月,赵贤军当选诚实守信“中国好人”。

赵贤军本可以拿着抚恤金清闲度日,事情还得从1969年赵贤军退伍回家说起。他家屋后,埋葬着淮海战役烈士战场牺牲的387位烈士。当时由于墓地无人看管,墓地的荒草都有半人高,坟头几乎都变成了小土堆。作为一名老兵,

赵贤军的心在滴血。抗日战争时期,他有两个先辈就牺牲在异乡,到现在都不知道先辈们到底埋在哪里。“这些烈士为了今天幸福的生活,献出宝贵生命,葬身异乡,他们的后人一定是悲痛万分。”从那时起,他郑重立下承诺:一定要守护这片墓地,直至烈士魂归故里,让后代拜祭。

从原来的荒草一片、荆棘丛生,到现在的松柏常青、素花环绕,丰碑矗立,49年来,赵贤军付出了常人难以忍受的艰辛和劳累,守护着烈士陵园,靠的就是那份沉甸甸的承诺和对烈士的一腔真情大爱。

多年来,老伴吴侠给予赵贤军最大的关怀和支持。儿子赵猛曾经对父亲所做的一切不太理解,现在

他觉得父亲在做一件非常有意义的事,“一旦他真是做不动了,如果有需要,我会接他的班。”赵贤军的大女儿多次劝说父亲到县城住两天,享享清福,可赵贤军说啥都不去,因为他放不下陵园内那些烈士。赵贤军守护烈士陵园不仅得到家人的理解和支持,也获得乡邻的尊重。村民董丙文现在只要一有空,也会帮着赵贤军打扫陵园,他说:“49年一直守护,不是谁都能做到的。”

(据中国文明网)

